

一代舞神倾尽半生功力,发起对生命的终极叩问——

“孔雀女神”哈尔滨大剧院再现经典



舞蹈家杨丽萍。

■本报记者 于秋莹

4月6日、7日,现象级舞剧《孔雀》在哈尔滨大剧院连演两场,场场爆满。65岁的舞蹈艺术家杨丽萍首次站在哈尔滨大剧院的舞台上,在连续两场演出中出演“冬之篇章”,让冰城观众领略到“孔雀女神”炉火纯青的艺术风采。7日下午,2022年版舞剧《孔雀》在哈尔滨大剧院举行了主创见面会,杨丽萍偕剧中主要演员亮相大剧院前厅,与冰城舞蹈迷们进行了1个小时的近距离交流。

接受采访时,杨丽萍坦言:“能来到哈尔滨大剧院这么好的剧场表演,我特有感触。感谢哈尔滨有这么好的剧场,也感谢哈尔滨观众对《孔雀》的喜欢和认可。我们每个人都去面对春夏秋冬、面对时间,希望用我们的舞蹈走进剧场的观众收获不同层面的心灵滋养。”

1986年,杨丽萍凭借《雀之灵》荣获第二届全国舞蹈比赛创作和表演第一名,并以该舞登上1988年央视春晚引起全国轰动,成为人们心目中无可替代的“孔雀女神”。杨丽萍一直对孔雀这个艺术形象情有独钟,从独舞到双人舞到舞剧,她在一次次将“孔雀”搬上舞台的过程中,融入自己对生命的表达。舞剧



舞剧《孔雀》演出现场。 陈嘉轩摄

《孔雀》从2012版到2022版,10年的时间,也让她更加深切地感受到了生命的意义。

2022年版舞剧《孔雀》围绕生命和爱这两个永恒的主题展开,四季变幻,万物有灵,随着春夏秋冬季节变换,孔雀的羽毛也会变色,春天是绿色的,夏天是蓝色的,秋天是灰色的,冬天是白色的……作为特别出演,杨丽萍在舞剧《孔雀》哈尔滨站的演出中亲自参演“冬之篇章”,在春夏秋冬的四季轮回中,呈现万物凋零、一片沉寂之时,“孔雀女神”杨丽萍迎风舞,涅槃重生。

“我们知道自己什么时候来,却不知道什么时候走。《孔雀》用近一个半小时的时间讲述了生命的过程,演绎了一生后又重新花开花落。世间就是这样,就像我今天看到了

松花江上的冰还在融化,新的春天已来到,生生不息。”

2022年版《孔雀》中加入了大家熟知的几段重要舞蹈,包括《雀之灵》《雀之恋》《守望》等。特别是《守望》,曾多次获得国际大奖。此外,2022年版《孔雀》更强化了舞台表现形式。在杨丽萍看来,艺术形式和肢体语言是相互并存的。2022年版中,杨丽萍只出演了“冬之篇章”。“我尊重自然规律和时间规律,在2022年版中我跳的是‘冬之篇章’,正好符合我这个年龄段对时间、对生命、对当下的心境和感悟。”

舞剧《孔雀》是一种传承,杨丽萍把东方文化、东方舞蹈精华传给下一代,而下一代也会有自己对生命、舞蹈的感悟,循环往复周而复始。在看到现在的年轻演员时,杨丽

萍不自觉地透露出老师对爱徒的喜爱,“他们其实就是我年轻时的样子,非常热爱舞蹈。对于舞者来说,讲是没有用的,必须在舞台上一个动作一个动作、一个情绪一个情绪地去传递和表达。观众是最严苛的,所以必须要尊重自己、尊重观众。”

在平时的训练中,杨丽萍一直遵循着“言传身教”的理念,“首先要挖掘演员自身身体的特点和能量,一个好的前辈是需要挖掘和找到他们擅长的,这可能需要很长的时间。舞蹈就是这样,在身体最年轻最有能量时,其实是在学习的阶段,等到你真的理解了,可能身体已经衰老被迫离开舞台。接下来,我希望通过优秀的舞剧和舞台让年轻舞者们多历练,让他们的表演越来越趋于完美。”

市纪委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神

本报讯(记者 阴祖峰)4月7日,市纪委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神、习近平总书记重要讲话精神和《中共中央关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的意见》精神,研究部署贯彻落实工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志主持会议并讲话。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大

工程的重大举措,全市纪检监察机关要深刻认识主题教育的重要意义,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,进一步增强“两个确立”的思想自觉、“两个维护”的政治自觉、“两个革命”的行动自觉,切实答好主题教育政治答卷。

会议强调,要把主题教育总体要求,统筹做好融合结合,在“学思想”上常悟常新,在“强党性”上坚定坚决,在“重实践”上尽职尽责,在“建新功”上立信立威,把主题教育与正风肃纪反腐等工作紧密结合,真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要全面加强组织领导,牢固树立“一盘棋”思想,精心系统谋划、加强督导推动、营造良好氛围,确保主题教育取得实实在在的成效。

垃圾分类 从“小”做起

环保志愿者以生动方式引导小朋友养成环保好习惯

本报讯(吴昌林 记者 刘媛)为进一步培养幼儿环保意识,提高垃圾分类认知能力,日前,香坊区健康路街道电业社区联合街道社工服务站,走进五小鹤岗第四幼儿园共同开展了“垃圾分类 从小做起”主题宣传活动。

活动中,为了使小朋友们更好地了解掌握垃圾分类的常识和意义,环保志愿者们通过实物举例、视频动画、PPT演

示等方式详细介绍了垃圾分类标志,并通过趣味游戏互动引导小朋友们对生活中常见的几类垃圾进行正确分类,帮助他们从小养成环保好习惯。

通过活动,不仅提高了小朋友们对垃圾分类知识的理解和掌握,还鼓励小朋友将学到的知识带回家,讲给父母,让垃圾分类理念通过孩子“影响”家庭,通过家庭“感染”社会,共同养成垃圾分类好习惯。

道里警方发布通告

征集杜春山杜玉宝违法犯罪线索



本报讯(王时 记者 王骁)4月7日,哈尔滨市公安局道里分局发布《关于征集杜春山、杜玉宝违法犯罪线索的通告》。

查属实、有价值的线索,根据《哈尔滨市黑恶犯罪及“保护伞”线索举报奖励实施办法》予以举报人奖励。如发现诬告、陷害、伪证等情况,将依法追究刑事责任。

根据通告,杜春山(绰号“杜老三”)、杜玉宝(绰号“小宝”),现已采取刑事强制措施。为全面彻查被征集人的违法犯罪事实,深挖余罪,依法严惩犯罪,公安机关向全社会公开征集杜春山、杜玉宝违法犯罪线索,现将有关事项通告如下:

一、曾受上述犯罪嫌疑人不法侵害的单位、受害人、知情人、目击证人,要积极向公安机关报案、举报并提供线索、证据,配合案件调查、维护自身合法权益。

二、公安机关将对举报人信息严格保密,对举报线索核

三、公安机关敦促参与杜春山、杜玉宝等人犯罪活动的在逃涉案人员,尽快到公安机关投案自首,争取宽大处理。对检举揭发人员及其家属进行威胁、恐吓和打击报复的,对故意窝藏、包庇、协助涉案人员逃避法律制裁的,将依法从严从重追究其法律责任。

联系地址:哈尔滨市道里区康安二道街37号
联系人:范警官(18646088256) 张警官(18246168854)

无主房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目内的道外区铸钢街、化工路、向化街、道口头道街围合区域(具体详见征收范围图)无主房屋情况对外公示。

公示期为三天(2023年4月9日—2023年4月11日),三天内不与黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目指挥部联系沟通的被征收人,由被征收人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究刑事责任。

以下无主房屋12家:

序号	房屋地址	房屋幢号	主张权利人	建筑面积
1	道外区立新街11号	A-34	无主	31.58㎡
2	道外区立新街16-1号	A-50	无主	38.88㎡
3	太平区立新街8-1号	A-101	无主	22.94㎡
4	道外区铸钢街12-2号	A-102	无主	5.54㎡
5	道外区铸钢街38-10号	A-104	无主	13.22㎡
6	道外区铸钢街38-9号	A-105	无主	30.12㎡
7	道外区铸钢街38-8号	A-106	无主	18.48㎡
8	道外区铸钢街38-7号	A-107	无主	15.44㎡
9	道外区铸钢街38-6号	A-108	无主	15.50㎡
10	道外区铸钢街38-5号	A-109	无主	13.94㎡
11	道外区铸钢街38-4号	A-110	无主	21.24㎡
12	道外区铸钢街福斗楼7号	A-111	无主	27.66㎡

特此公示。 电话:87822593

黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目征收指挥部 2023年4月8日

社税友邻 协税共治

道里区税务局通江税务所开设服务站缩短办税半径

本报讯(本报记者)近日,道里区税务局“社税友邻·协税共治”服务站揭牌暨三方共建签约仪式在哈尔滨创新金融产业园举行。

哈尔滨市道里区税务局通江税务所在创新金融产业园设立服务站,提供包含申报、发票、查询、社保等4类12项业务,直接覆盖园区160余家企业,延伸辐射附近1200余家企业、学校和社区居民,将办税半径缩短至15分钟内,做到服务创新、办税提速,以便举措传递“通江温度”。同时,依托爱建街道办事处所辖社区,建立“1+N”双网格服务模式,进行个税业务“连锁培训”,税务工作人员向社区网格员讲解政策,网格员通过小视频、宣传册等方式为居民答疑解惑,形成“教会一人、带动一片、服务一方”的共治格局。

签约仪式现场,道里区税务局与道里区爱建街道办事处、哈尔滨创新金融产业园管理有限公司三方共建签约。道里区税务局工作人员现场指导纳税人办理相关业务,受到纳税人好评。

2021年以来,哈尔滨市道里区税务局秉承“服务群众做好邻居、服务企业做好朋友、服务基层做好伙伴”理念,创新打造“社税友邻·协税共治”品牌,在税务领域“放管服”改革方面进行了有益的探索实践。

下一步,道里区税务局通江税务所将立足税收职能,发挥区域优势,结合百年老街、百年老店、百年文化进行定制服务,从促进党业融合、提高服务质效、拓宽服务渠道、优化营商环境等维度推广“社税友邻·协税共治”和共建工作向更广领域、更深层次、更高水平迈进,护航道里区经济社会发展行稳致远。



青春新篇章 扬帆再起航

4月8日,“青春新篇章 扬帆再起航”哈尔滨师范大学2023届毕业生春季综合供需洽谈会在哈师大江北校区体育馆举行,来自全国各地的200余家学校和120余家企业参加,提供了9800余个用人单位。 本报记者 刘洋摄影报道

冰城小剧场演出迎来“又一春”

(上接第一版)届时,道里区、南岗区一南一北两个剧场将同时开放,为观众带来更多快乐。

除专业院团的小剧场相声演出外,位于宣化街441号的菁华轩相声社,也是冰城市民听相声的好去处。在拥有近60个座位的场子里,每周日都聚集着众多的相声爱好者。菁华轩相声社负责人刘大华告诉记者,他们的演出是公益惠民演出,不收门票,“大家喜欢听就来这儿听一段儿,今年2月19日‘开箱’演出后,来听相声的人越来越多了。”

3年前脱口秀表演在哈尔滨还属于新生事物,出色的演员并不多,观众几乎都是大学生和年轻白领。近年随着《吐槽大会》《脱口秀大会》等综艺节目的火爆,脱口秀的热度迅速飙升,今年脱口秀演员还登上了央视春晚,很多市民都愿意花百八十块钱让自己“乐一场”。“2月初复工前,粉丝群里的观众就天天催:快卖票!”蒜瓣儿脱口秀主理人班超超说。

本每周五、六、日晚上各有一场演出,2月底随着高校学生的回流,票房一路上涨,能容纳200多人的剧场上座率超过70%。“上座率比疫情之前更高,我们现在周末又加了两场下午场。”除了商演,草莓梗每周还有3场开放麦,“任何喜欢脱口秀的‘小白’只要段子好,都有机会上台演出,这种锻炼新人的演出门票只需要19.9元,非常受学生观众欢迎。”

脱口秀门槛不高,门票价格亲民,非常适合有幽默感的东北人。业内人士对2023年哈尔滨脱口秀市场充满信心,正在热火朝天招募新演员、排练新节目和寻找新剧场,希望观众的热情能被彻底释放,迎来脱口秀演出的“春天”。

热度飙升 脱口秀演出市场强劲反弹

“现在哈尔滨脱口秀市场比3年前更好,已经成了最受年轻人欢迎的演出形式。”

位于金爵万象商业广场的草莓梗喜剧CLUB目前正在招兵买马、培训新人,主理人王兵兵摩拳擦掌准备大干一场,他有信心把“失去的3年统统补回来”。草莓梗2月6日恢复演出以来,已经进行了三四十场商演,原